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MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA 

(CAWANGAN PULAU PINANG) 

      

MODUL LATIHAN BERFOKUS SPM 2020                      

3756 

 

PRINSIP PERAKAUNAN 

 
KERTAS 1 & 2 

 

PERATURAN PEMARKAHAN 

 

 

 

 

 

UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Peraturan pemarkahan ini mengandungi (   20  ) halaman bercetak 

 

AMARAN 

 
Peraturan pemarkahan ini adalah SULIT dan Hak Cipta MPSM Pulau 

Pinang.  Kegunaannya khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja.  

Sebarang maklumat dalam peraturan pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan 

kepada sesiapa.  Peraturan pemarkahan ini tidak boleh dikeluarkan dalam apa-

apa bentuk media. 
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SKEMA KERTAS 1 

 

1 A 11 D 21 A 31 D 

2 D 12 C 22 D 32 C 

3 C 13 A 23 B 33 A 

4 B 14 D 24 B 34 B 

5 A 15 C 25 C 35 B 

6 C 16 C 26 C 36 D 

7 C 17 B 27 A 37 C 

8 B 18 D 28 C 38 C 

9 B 19 C 29 C 39 C 

10 A 20 B 30 D 40 C 
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KERTAS 2 

SOALAN 1 

1. (a) P  - Buku catatan pertama 

Q – Imbangan duga 

 

(1) 

(1) 

 (b) Akaun pulangan belian 

 

 

2020 

Ogos 1 Perniagaan LSS / 

Akaun  belum bayar       144 

 

Perniagaan LSS 

2020 

Ogos 1 Pulangan Belian        144 

 

 

 

 

 

 

(1) 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

 

        

       (c) 

 

Peratus untung kasar atas kos jualan/ Tokokan 

Peratus untung kasar atas jualan / margin untung kasar 

Peratus untung bersih atas jualan / margin untung bersih 

Pulangan atas modal  

 

Pilih 2 

 

 

 

(1) 

(1) 

(1) 

(1) 

 

Mak 2 

       (d)       RM 10 600 

(+)  RM 12 000 

       RM 22 600 

 (-)  RM   6 600   

       RM 16 000 

 

 

 

(1) 

 

(1) 

       (e) Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Julai 2020 

                                                                                  RM 

                     Dana Terkumpul            

                      Dana terkumpul awal                         26 900 

                   +) Lebihan                                               5 300 

                       Derma                                               15 000 

                                                                                 47 200 

 

 

 

 

(1) 

(1) 
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Soalan 2  

a) 

Akaun Untung Rugi dan Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020 

    RM       RM  

Untung kasar (246 249+2 300)  248 549 (1) 

Tambah Hasil:    

Pengurangan Peruntukan Hutang ragu 184  (1) 

Komisen diterima 2 790   

  2 974  

  251 523  

Tolak Belanja:    

Gaji dan Upah (63500-9600) 53 900  (1) 

Belanja pentadbiran (25360+200) 25 560  (1) 

Sewa   16 600   

Insurans(1800-600) 1 200  (1) 

Belanja kenderaan 5 160   

Susut nilai alat-alat kecil (5440+4000-7650) 1 790  (1) 

Susut nilai kenderaan [(82000-40000)x30%] 12 600  (1) 

Susut nilai kelengkapan kedai (80000x10%) 8 000  (1) 

Faedah atas pinjaman Anis (20000x8%) 1 600  (1) 

Faedah atas pinjaman SME  800   

  127 210  

Untung bersih  124 313 (1 or 1of) 

Tambah:    

Faedah atas ambilan  2500 (1) 

  126 813  

Tolak:    

Faedah atas modal  5 250  (1) 

Gaji Anis 14 400   

Elaun Arun 2 400   

Koleksi Percubaan PPA SPM 2020

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle

admin
Rectangle



 
 

5 
 

  22 050  

  104 763  

Akaun Semasa Anis (104763x2/3) 69 842  (1 fb or 1 of fb) 

Akaun Semasa Arun (104763x1/3) 34 921   

  104 763  

  0  

           (13m) 

Nota:  

Syarat 1of  Untung bersih- tiada BA dan operasi betul  

Syarat 1of fb  Kongsi untung- tiada BA(faedah atas pinjaman pekongsi ialah BA) ,    

                                                operasi betul dan pembahagian ikut nisbah 2:1 

 

 

 

 

 

b) 

Akaun Semasa Pekongsi 

Tarikh  Butir  Anis  Arun  Tarikh  Butir  Anis  Arun  

2019 
Sept 1 

 
Baki b/b 

 
2 500 

 2019 
Sept 1 

 
Baki b/b 

  
3 790 

 

2020 
Ogos 
31 

 
Ambilan 

 
12 000 

 
13 000 

2020 
Ogos 
31 

 
Faedah atas 
modal 

 
3500 

 
1750 

 

 Faedah atas 
ambilan 

 
1 200 

 
1 300 

 Gaji  4800  (1) 

 Baki h/b 63 042 28 561  Elaun  2400  

     Faedah atas 
pinjaman 

600  (1) 

     Pengasingan 
untung rugi 

69842 34921 (1 fb or 1of fb) 

  78 742 42 861   78742 42 861  

    2020 
Sept 1 

 
Baki b/b 

 
63 042 

 
28 561 

(1 fb or 1of fb) 

            (4m) 

Nota: 

Syarat 1ofb – mesti boleh dirujuk dari Akaun Pengasingan Untung Rugi 
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c)  

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Ogos 2020 
 

   Kos 
                  
  RM 

Susut nilai 
terkumpul 
         RM 

Nilai 
Buku 
        RM 

Jumlah 
 
     RM 

 
 
 

Aset Bukan Semasa      

Kelengkapan Kedai 80 000 29 000 51 000  (1 or 1 of) 

Kenderaan 82 000 52 600 29 400  (1 or 1 of) 

Alat-alat kecil   7 650   

    88 050  

Aset semasa      

Inventori akhir  60 000    

Akaun Belum Terima(78300+2300) 80 600     

(-) Peruntukan hutang ragu 1 566     

  79 034   (1) 

Bank  33 440    

Insurans prabayar  600   (1) 

   173 074   

(-) Liabiliti semasa      

Akaun Belum Bayar  18 321    

Pinjaman SME  6 000   (1) 

Belanja pentadbiran belum bayar  200   (1) 

   24 521   

Modal kerja    148 553 (1 +w or 1of+w) 

    236 603  

Ekuiti Pemilik      

Akaun Modal :      

       Anis   70 000   

       Arun   35 000   

    105 000  
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Akaun Semasa:      

       Anis   63 042  (1fb or 1of fb) 

       Arun   28 561   

    91 603  

    196 603  

Liabiliti Bukan Semasa      

Pinjaman Anis   20 000   

Pinjaman SME   20 000   

    40 000  

    236 603  

                    (8m) 

Nota: 

Syarat 1of  kelengkapan- SNT mesti ada base(21000) + Susut nilai kelengkapan(mesti    

                                          boleh rujuk di Akaun Untung Rugi) 

Syarat 1of kenderaan - SNT mesti ada base(40000) + Susut nilai kenderaan(mesti    

                                          boleh rujuk di Akaun Untung Rugi) 

Syarat 1of modal kerja- tiada BA di aset semasa dan liabiliti semasa, operasi mesti betul  

                                      dan mesti ada word 

Syarat 1of fb akaun semasa- mesti boleh dirujuk dari akaun semasa(baki b/b) 
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SOALAN 3 

 

(3 markah) 

Nota :  

- Kontra mesti ditunjukkan di Akaun Bank dan Akaun Tunai untuk mendapatkan 1FB 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a)                                                        Akaun Bank         

Tarikh Butir RM  Tarikh Butir RM  

2019    2020    

Sept 1 Modal 8 000  (1) Ogos 31 Akaun Belum Bayar 47 000  

2020     Kenderaan 32 000  

Ogos31 Akaun Belum 

Terima 

46 900   Penyeleggaraan    

 Tunai (Kontra) 72 000  (1fb)  Kenderaan 1 800  

     Belanja Pentadbiran 6 000  

     Gaji 5 500  

     Baki h/b 34 600 (1of fb) 

  126 900    126 

900 

 

Sept 1 Baki b/b 34 600      
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(2 markah) 

Syarat 1 OF Jualan:  

- Tiada Butir asing dalam Akaun Tunai 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b)                                                 Akaun Tunai 

Tarikh Butir RM  Tarikh Butir RM 

2020    2020   

Ogos31 Jualan 107 500 (2 or 1of) Ogos 

31 

Bank (Kontra) 72 000 

     Insurans 8 500 

     Ambilan 5 700 

     Belian 16 400 

     Penyelengaraan  

     Kenderaan 4 200 

     Baki h/b 700 

  107 500    107 

500 

Sept 1 Baki b/b 700     
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                                  Akaun Kawalan Belum Terima 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2020   2020   

Ogos31 Jualan 58 100 Ogos 31 Bank 46 900 

    Hutang Lapuk 600 

    Baki h/b 10 600 

  58 100   58 100 

Sept 1 Baki b/b 10 600    

                                       Akaun Kawalan Belum Bayar 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2020   2020   

Ogos31 Bank 47 000 Ogos 31 Belian 56 270 

 Diskaun diterima 1 570    

 Baki h/b 7 700    

  56 270   56 270 

    Baki b/b 7 700 
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(13 markah) 

c)                                                   Perniagaan Hasif 

            Akaun Perdagangan dan Untung Rugi Bagi Tahun Berakhir 31 Ogos 2020 

 RM RM  

Jualan (107 500 + 58 100)  165 600 (2) 

    

Tolak : Kos Jualan    

Belian (16 400 + 56 270 – 2 500) 70 170  (2 or 1of) 

Tolak :Inventori Akhir (9 600)   

Kos Jualan  (60 570)  

Untung Kasar  105 030 (1 of + w) 

    

Tambah : Hasil    

Diskaun Diterima  1 570 (1) 

  106 600  

Tolak : Belanja    

Penyelengaraan kenderaan (1 800 + 4 200) 6 000 (1)  

Belanja Pentadbiran (6 000 – 970) 5 030 (1)  

Belanja Am 190 (1)  

Insurans 8 500   

Gaji 5 500   

Susut nilai alatan pejabat (10 000 – 9 200) 800 (1)  

Susut nilai Kenderaan (32 000 – 28 600) 3 400 (1)  

Hutang Lapuk 600 (1)  

  (30 020)  

Untung Bersih  76 580 (1of + w) 
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Nota :  

Syarat 1OF Belian  =  (Belian tunai + belian kredit / belian tunai – ambilan/Belian kredit – 

ambilan) 

1OF angka sendiri dengan perkataan 
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d)                                                             Perniagaan Hasif 

                            Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Ogos 2020 

 

 RM RM RM RM  

ASET BUKAN SEMASA Kos Susut Nilai 

Terkumpul 

Nilai Buku   

Premis 50 000 - 50 000   

Alatan Pejabat 10 000 800 9 200   

Kenderaan 32 000 3 400 28 600  (1FB) 

    87 800  

ASET SEMASA       

Inventori Akhir    9 600   

Akaun Belum Terima   10 600   

Tunai   700   

Bank    34 600   

Belanja Pentadbiran Prabayar   970 (1)  

   56 470   

Tolak : LIABILITI SEMASA      

Akaun Belum Bayar  7 700    

Belanja Am Belum Bayar  190 (1)   

   (7 890) (1of +w)  

Modal Kerja     48 580  

    136 380  

Dibiayai Oleh : EKUITI PEMILIK      

Modal Awal    68 000 (1) 

Tambah : Untung Bersih    76 580 (1of) 

    144 580  

Tolak  : Ambilan (5 700 + 2 500)    (8 200) (1) 
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SOALAN 4 

4 (a) (i) 
BUKU TUNAI RUNCIT 

 

Tarikh Butir F Penerimaan 

(RM) 

Pembayaran 

(RM) 

Analisis Bayaran F Pelbagai 

Alat 
tulis 

Belanja 
Pejabat 

Pos   

2020          

April 1 Bank  400 (1)       

3 Alat tulis dan kertas   40 40(1)     

5 Belanja membaiki 
pintu 
pejabat/belanja 
membaiki 

  60  60(1)    

9 Bungkusan pos 
laju/pos laju 

  40   40(1)   

13 Pinjaman Maira   100     100(1) 

16 Sampul surat   10 10(1)     

26 Surat berdaftar   20   20(1)   

29 Upah mencuci/upah   70  70(1)    

   400 340 50 130 60  100 

30 Baki  h/b   60      

   400 400      

Mei  1 Baki  b/b  60       

 Bank  340       

 
(8 markah) 

 
 
 
 
 

Modal Akhir    136 380  
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(a) (ii) 
 

Jurnal Am 

Tarikh Butit F Debit (RM) Kredit (RM) 

2020     

Mei     1 Tunai Runcit  340(1)  

                     Bank/Tunai   340(1) 

 
 

 
 

4 (b)     Perniagaan Warisan 
Penyata Penyesuaian Bank Pada 30 Jun 2020 

 RM RM 

        Baki debit di Buku Tunai   1 410(1) 

(+)   Cek belum dikemukakan   

                Perabot/No Cek 345674 600  

                Gaji/No Cek 345675  2 900 (1 fb) 

        Kedai Mawar 300  

        Dividen 170 (1 fb) 3 970 

  5 380 

(-)    Deposit belum dikreditkan   

                   Kedai Yuna 2 200 (1) 

        Hafiz Enterprise (kesilapan) 90 (1) 

        Rozita 1 000 (1) 

        Komisen diberi (kesilapan) 920 (2/1of)) 

        Buku Cek 30  

        Insurans 1 200 (1fb)(5 440) 

        Baki debit di Penyata Bank  (60)(1) 
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SOALAN 5 

5.a) i. Mengira Margin caruman seunit. 

= RM7.90 – RM4.50 

= RM3.40                                                                                             (1) 

 

 

 ii. Menentukan Titik Pulang Modal dalam unit dan jumlah (RM). 

Titik Pulang Modal   =         Kos tetap 

                                   Margin caruman seunit 

                               

                               =            11900 

                                               3.40 

                               =   3 500  topeng muka /3 500 unit                      (1) 

                               =  RM27 650                                                        (1) 

 

 iii. Menentukan sama ada Puan Khalisya akan memperoleh keuntungan atau 

kerugian sekiranya berjaya mengeluarkan 2 950 keping topeng muka. 

 

Keuntungan /kerugian = (unit pengeluaran x margin caruman seunit) – Kos tetap   (1) 

                                    = (2 950 x 3.40) – 11 900 

                                    = 10 030 – 11900                                                                   or 

               Kerugian       = RM1 870                                                                             (2) 

 

ATAU 

                 = Jumlah jualan – jumlah kos 

                  =  (2 950 x 7.90 ) – [RM11 900 + (2 950 x 4.50)]                                 (1) 

                 = RM23 305 – [RM11 900 + RM13 275]                                                or 
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  Kerugian  = RM1 870                                                                                             (2) 

           

 iv. Graf Titik Pulang Modal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           0 

 

Nota :  

- 1fb mesti lorek ruangan untung dan rugi 

 

 

 

 

RM 

Jumlah hasil  (1) 

Jumlah kos (1) 

Tititk Pulang Modal (1) 

Kos tetap (1) 

unit 

27 650 

3 500 

11 900 
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5 (b) (i) 
 

Jurnal Am 

Tarikh Butir Folio Debit (RM) Kredit (RM) 

2020     

Jun 30 Permohonan Syer Biasa  7 000 000 (1)  

                             Modal Syer Biasa   7 000 000 (1) 

     

Julai 31 Bank  10 000 000 (1)  

                     Permohonan Syer Biasa   10 000 000 (1) 

     

 
 
5 (b) (ii) 
 

Jurnal Am 

Tarikh Butir Folio Debit (RM) Kredit (RM) 

2020     

Julai 31 Permohonan Syer Biasa  3 000 000 (1)  

                                   Bank   3 000 000 (1) 

     

 
 
5 (b) (iii) 
 
Dividen akhir   =    7 000 000 unit  x RM1.00 x 10% (1) or 
 
                        =    RM700 000  (2) 
 
5 (b) (iv) 
 

Dividen Interim Dividen Akhir  

1     Dividen yang dibayar sebelum 
keuntungan sebenar diketahui 

1    Dividen diisytiharkan selepas 
keuntungan sebenar diketahui 

(1fb) 

2     Dividen dibayar sebelum tempoh 
perakaunan berakhir 

2    Dividen dibayar selepas tempoh 
perakaunan berakhir 

(1fb) 
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SOALAN 6 

6 a) 

Urus 
niaga 

Aset Liabiliti + Ekuiti Pemilik 

 perabot peralatan Akaun 
belum 
terima 

Tunai inventori Bank Akaun 
belum 
bayar 

Modal Untung 
bersih 

 

2020 
Apr 1 

 

 
3000 

 
37000 

 
1500 

 
530 

 
16780 

 
(1350) 

 
4590 

 
40420 

(1) 

 
12450 

 

 
(i) 

 
 
 

 (830)   
 

(1) 

800   (30) 
 

(1) 

 

 
(ii) 

 (120)       (120) (1) 

(iii) 
 

    (1600)  
 

(1) 

(2500)  900 
 

(1) 

 

(iv) 
 

  (100)  100     (1) 

(v) 
 

     (600)   (600) (1) 

(vi) 
 

     3000  3000  (1) 

(vii) 
 

  300   (300)    (1) 

 
 

3000 36880 870 530 15280 1550 2090 43420 12600  

 

(10 markah) 
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6 b) 

Akaun Alatan Pejabat 

2019 

Jan 1 

 

Baki b/b 

 

4 000 

 

(1) 

2019 

Dis  31 

 

Pelupusan Alatan Pejabat 

 

4 000 

 

(1) 

        

 

Akaun Susut Nilai Terkumpul Alatan Pejabat 

2019 

Dis 31 

 

Pelupusan alatan pejabat 

 

1 048 

 

(1) 

2019 

Jan 1 

 

Baki b/b 

 

720 

 

(1) 

    Dis 31 Susut nilai alatan pejabat 328 (1) 

        

  1 048    1 048  

 

Akaun Pelupusan Alatan Pejabat 

2019 

Dis 31 

 

Alatan Pejabat 

 

4 000 

 

(1) 

2019 

Dis 31 

 

Susut nilai terkumpul 

alatan pejabat 

 

1 048 

 

(1) 

 

     Bank 2 500 (1) 

     Rugi atas pelupusan  452 (1) 

  4 000    4 000  

 

Akaun Rugi Atas Pelupusan Alatan Pejabat 

2019 

Dis 31 

 

Pelupusan Alatan 

Pejabat 

 

452 

 

(1) 
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